



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 05.01.2023 15:28
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **1 седмица остава до крайния срок за регистрация за "Наградите на БАИТ" за 2022 г.**
Дата: 05.01.2023 02:11
Медия: Pixelmedia.bg

Вече е факт и първата кандидатура в категорията Публична администрация Близо 30 са подадените кандидатури в отделните категории на конкурса до момента. Засилена конкуренция се наблюдава при проектите в категориите Образователна награда, Младежка награда и Успешен български ИКТ продукт/услуга. В същото време вече е регистриран и първият участник в категория Публична администрация, където проекти мо...

Заглавие: **БАСЕЛ предлага нови възможности за членовете си през 2023 г.**
Дата: 04.01.2023 23:55
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската асоциация на електротехниката и електрониката (БАСЕЛ) е организация с нестопанска цел, представляваща всички аспекти на електротехническата и електронната индустрия в България. Целта на БАСЕЛ е да защитава интересите на фирмите от бранша, да бъде платформа за създаване на контакти с бизнес партньори от България и чужбина и да предоставя широк спектър от услуги в интерес на своите члено...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Sainsbury's отново повишава заплатите на персонала**
Дата: 05.01.2023 10:36
Медия: Progressive.bg

Британската група супермаркети Sainsbury's заяви, че планира да повиши заплащането на своите 127 000 работници с почасово заплащане до най-малко 11 паунда (12,46 евро) на час от февруари, тъй като се стреми да привлече и задържи персонал в условията на ограничен пазар на труда. Вторият по големина магазин за хранителни стоки във Великобритания след Tesco и един от най-големите работодатели в част...

Заглавие: **Слабият долар подкрепя петрола**
Дата: 05.01.2023 09:03
Медия: Инвестор.БГ

Поскъпването на суровината обаче се ограничава от по-слаби икономически данни в САЩ и Китай. Цените на петрола се повишават в четвъртък на фона на слабостта на долара и на инвеститорите, които след две сесии на резки понижения в цените започнаха да купуват, въпреки че икономическите проблеми ограничават възстановяването, предава Ройтерс. Фючърсите върху суровия петрол сорт "Брент" поскъпват с 1,12 д...

Заглавие: **Бизнесът в Германия и Австрия е против ветото за Шенген срещу България и Румъния**

Дата: 05.01.2023 14:26

Медия: **24 Часа**

Материалът на "Виртшафтсвохе" за присъединяването на България и Румъния към Шенгенското пространство започва с описание на 10-километрова опашка на границата между Румъния и Унгария. Камионите на спедиторската компания от Бавария "Дитрих Лоджистик" влизат и излизат от Румъния по 30 пъти на ден, пише авторката Карин Финкенцелер. Това означава 60 пъти чакане, 60 пъти 150 до 200 евро допълнителни раз...

Заглавие: **Меморандумът с "Джемкорп" е сключен в нарушение на Конституцията**

Дата: 05.01.2023 11:02

Медия: **Дивидент**

До този извод стига анкетната комисия в парламента, която проверява обстоятелствата около споразумението Меморандумът за сътрудничество в енергетиката между България и компанията "Джемкорп" е бил сключен в нарушение на текстове от Конституцията и не е изискана проверка от ДАНС относно собствеността, статуса и капиталите ѝ. По този начин са били изложени на риск енергийната и националната сигурност ...

Заглавие: **В доклада за "Gemcorp": Без проверки щели да им дадат чувствителна информация за цялата енергетика**

Дата: 05.01.2023 09:51

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Временната комисия за установяване на всички факти и обстоятелства, свързани с подписването и прекратяването на Меморандума за 1 млрд. долара с Gemcorp Holdings Limited и IP3 Corporation от правителството с министър-председател Кирил Петков, приключи дейността си с доклад, в който се съдържат плашещи разкрития. Заключение е, че интересите на държавата не са били защитени, а въпреки увере...

Заглавие: **Германия договаря норвежки водород за газовите си електроцентрали**

Дата: 05.01.2023 14:08

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Equinor и RWE планират индустриална верига за производство и използване на зелен водород Норвегия и Германия подписаха съвместни декларации за увеличаване на производството на възобновяема енергия и развитие на зелена индустрия, тъй като двете държави се стремят да намалят своите емисии на въглероден диоксид, съобщи Ройтерс, цитирана от БТА. Декларациите очертаха стъпки за сътрудничество между двет...

Заглавие: **Пулев в НС: Осигурихме 360 млн. лева финансова инжекция за българските предприемачи**

Дата: 05.01.2023 13:45

Медия: **Искра.бг**

"Успяхме да договорим нещо изключително важно за предприемаческата екосистема в страната – 360 млн. лева за българския бизнес под формата на дялови финансови инструменти. Работим за предприемачите, за малкия и среден бизнес в страната." Това заяви министърът на иновациите и растежа Александър Пулев пред депутатите в Комисията по икономическа политика и иновации в Народното събрание, където предста...

Заглавие: **Българският финтех сектор е привлякъл 11 млн. лв. рискови инвестиции през 2022 г.**

Дата: 05.01.2023 13:33

Медия: **Forbes Bulgaria**

През 2022 г. български финтех компании са привлекли рискови инвестиции за общо 10.7 млн. лв., показват данните на Българската финтех асоциация. Това е слабо повишение на инвестициите спрямо предходната година (10.3 млн. лв.) Ръстът е доста по-значим, ако се сравни с нивото на инвестициите във финтех сектора през 2018 г. – едва 1.3 млн. лв. Важно е да се отбележи, че тези числа вземат предвид само ...

Заглавие: **НАП се орезилеха -Иван Костов ги осъди заради "недъгава" проверка**

Дата: 05.01.2023 13:06

Медия: Uniconbg.com

Иван Костов спечели дело срещу Националната агенция по приходите - ревизионен акт, с който бившият премиер първоначално е уличен за неплатени данъци за няколко десетки хиляди лева, е отменен изцяло от Административен съд – София град. Преди да приключи на първа инстанция, сагата с данъчните продължава пет години, съобщи Медиапул. Пълната данъчна ревизия на Костов започва през 2018 година. Провер...

Заглавие: **The American Conservative: Едрият капитал на САЩ изкупува Украйна**

Дата: 05.01.2023 12:06

Медия: [Блиц](#)

Украйна има нов поддръжник от Запад. Не става дума за национална държава или военен предприемач, а за финансовата компания "Блек рок". Украйна обяви в сряда, че украинският президент Володимир Зеленски е провел видеоконферентна връзка с главния изпълнителен директор на "Блек рок" Лари Финк, пише . Двата очевидно са сключили сделка за координиране на инвестиционните усилия за възстановяване на ра...

Заглавие: **Илиан Василев: Станахме канал за контрабанда на руски газ в ЕС през Турция**

Дата: 05.01.2023 11:50

Медия: [iNews](#)

Бившият ни посланик в Москва - Илиан Василев, разкости хвалбите на служебния кабинет около газовите договори с Турция
Бившият ни посланик в Москва - Илиан Василев, разкости хвалбите на служебния кабинет около газовите договори с Турция:

Заглавие: **Бизнесът е против вето за Шенген срещу България и Румъния**

Дата: 05.01.2023 14:28

Медия: [Епицентър](#)

Искането на Австрия за по-строги мерки срещу нелегалната имиграция като условие за присъединяване към Шенген се счита за неразбираемо и от предприемачите, и от политиките, дори в рамките на правителствената коалиция във Виена
Германските предприемачи се надяват тази година австрийското вето за Шенген срещу България и Румъния да бъде преосмислено, защото понасят големи икономически загуби, пише по т...

Заглавие: **Министър Пулев в Парламента: Осигурихме 360 млн. лв. финансова инжекция за българските предприемачи чрез дялови инструменти**

Дата: 05.01.2023 15:00

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Успяхме да договорим нещо изключително важно за предприемаческата екосистема в страната - 360 млн. лв. за българския бизнес под формата на дялови финансови инструменти. Работим за предприемачите, за малкия и среден бизнес в страната. Това заяви министърът на иновациите и растежа Александър Пулев пред депутатите в Комисията по икономическа политика и иновации в Народното събрание, където пр...

Заглавие: **Субсидиите за тока повишили инфлацията**

Дата: 05.01.2023 14:55

Медия: [Econ](#)

Компенсациите довели до свръхпечалби за подпомаганите фирми, твърдят от Института за развитие и управление на ресурсите
Част от високата инфлация е в резултат на подпомагането на всички фирми с компенсации за цените на електрическата енергия. Това е генерирало свръхпечалби за фирмите, а крайната тежест за скъпия ток е прехвърлена върху крайните потребители и домакинствата. За това са категорични о...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Китай: Беше публикуван първият петгодишен план за модернизиране на логистиката**

Дата: 05.01.2023 11:52

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Китай представи първия си петгодишен план за развитие на модерен логистичен сектор до 2025 г., подчертавайки необходимостта от насърчаване на цифровата трансформация на сектора, повишаване на конкурентоспособността на бизнеса и подобряване на качеството и ефективността на логистичните услуги. Според плана, публикуван на 15 декември, страната ще даде приоритет на развитието на логисти...

Заглавие: **Amazon продължава със съкращения на още 18 000 служители**

Дата: 05.01.2023 13:27

Медия: [Kaldata](#)

Amazon ще съкращава повече от планираните служители, съобщи главният изпълнителен директор на компанията Анди Джаси. През ноември 2022 г. гигантът закри 10 000 работни места, а сега става ясно, че тази тенденция продължава. Очакванията са още над 18 000 работни позиции да бъдат закрити. Така Amazon ще се раздели с 1.2% от персонала си, наброяващ около 1.5 милиона по цял свят. Според ръководителят ...

Заглавие: **Честито! Vivacom вдига цените заради инфлацията, Yettel i A1 - засега обмислят**

Дата: 05.01.2023 15:03

Медия: [Novinite.bg](#)

Мобилният оператор "Виваком" вдига месечните такси за предоставяните услуги с до 2 лева, съобщи от компанията. Увеличението ще се отрази в сметките на потребителите от първи февруари, става ясно от съобщението на телекома, изпратено до абонатите му. От "А1" и "Йетел" заявиха, че за момента няма взети решения за по-високи такси. Такова обаче не е изключено след официалното обявяване на индекса на...

Заглавие: **Трудовата книжка да се замени с електронен трудов запис, приеха депутатите от парламентарната социална комисия**

Дата: 05.01.2023 11:05

Медия: [Вестник Борба](#)

С 15 гласа "за", два "против" и без въздържали се Комисията по труда, социалната и демографската политика в парламента прие на първо четене промени в Кодекса на труда. Измененията са внесени от Божидар Божанов и група народни представители от "Демократична България". С промените се предвижда замяната на трудовата книжка с единен електронен трудов запис. В мотивите към законопроекта се посочва още,...

Заглавие: **Трудовата книжка се заменя с електронен трудов запис, реши социалната комисия**

Дата: 04.01.2023 18:52

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Промяната е одобрена на първо четене с поправки в Кодекса на трудаКомисията по труда, социалната и демографската политика в парламента прие на първо четене промени в Кодекса на труда, които предвиждат замяната на трудовата книжка с единен електронен трудов запис. Измененията са внесени от Божидар Божанов и група народни представители от "Демократична България", предава БТА. В мотивите към законопр...

Заглавие: **Социалната комисия прие замяна на трудовата книжка с елетронна**

Дата: 04.01.2023 17:57

Медия: [Pariteni](#)

Това решиха 15 народни представителиПриеха замяната на трудовата книжка с "единен електронен трудов запис". С 15 гласа "за", два "против" и без въздържали се Комисията по труда, социалната и демографската политика в парламента прие на първо четене промени в Кодекса на труда. Измененията са внесени от Божидар Божанов и група народни представители от "Демократична България".В мотивите към законопрое...

Заглавие: **Обявиха линията на бедност за 2023 г.**

Дата: 02.01.2023 17:11

Медия: [Вяра Нюз](#)

От 1 януари 2023 година, линията на бедност в страната се повишава от 413 лв. на 504 лв. Увеличението е с 22 процента или с 91 лева. Решението беше взето от правителството в края на септември, като беше отбелязано, че това е най-големият ръст на линията на бедност за последните десет години. Да припомним, че тогава заседанието беше открито от служебния министър на труда и социалната политика Лазар...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Нови разкрития за Gemcorp: Правителството на Петков щяло да даде чувствителна информация за цялата енергетика**

Дата: 05.01.2023 13:02

Медия: [Политиката](#)

Временната комисия за установяване на всички факти и обстоятелства, свързани с подписването и прекратяването на Меморандума за 1 млрд. долара с Gemcorp Holdings Limited и IP3 Corporation от правителството с министър-председател Кирил Петков, приключи дейността си с доклад, в който се съдържат плашещи разкрития, предава "Труд". Заключение е, че интересите на държавата не са били защитени, а въпреки...

Заглавие: **Петков подписа набързо с Gemcorp в нарушение на Конституцията и международни норми**

Дата: 05.01.2023 12:04

Медия: [Nbox](#)

Скандални разкрития за нарушение на Конституцията, на вътрешни и международни закони и прегазване на националния интерес съдържа докладът на временната комисия в парламента, която трябваше да разгледа всички факти около подписания от правителството на Кирил Петков меморандум за 1 млрд. долара с Gemcorp и IP3 Corporation. Днес (5 януари) Народното събрание разглежда доклада, а проверката на меморан...

Заглавие: **РАЗКРИТИЕ НА ПИК: Гърми нова афера "Джемкорп"! Меморандумът с "Амазон" - засекретен от Лорер! Има "забрана за публичност" (ДОКУМЕНТИ)**

Дата: 05.01.2023 14:36

Медия: [ПИК](#)

Нова афера, по подобие на тази с "Джемкорп", гърми с пълна сила, научи ПИК. Става дума за друг шумно промотиран меморандум, подписан от правителството на "Продължаваме промяната" - този с "Амазон", който е в областта на иновациите и икономическото развитие. Припомняме, че малко преди да сдаде властта правителството на Кирил Петков и в частност министърът на иновациите и растежа Даниел Лорер подпи...

Заглавие: **Скандали и обвинения в парламента заради доклада на комисията "Джемкорп"**

Дата: 05.01.2023 14:31

Медия: [TargovishteBG.com](#)

/КРОСС/ Остри дебати бележат днес работата на парламента заради обсъждането на доклада от временната комисия за установяване на всички факти и обстоятелства, свързани с подписването и прекратяването на меморандума за 1 млрд. долара с Gemcorp ("Джемкорп") и IP3 corporation от правителството на Кирил Петков. Дебатите обхващах целия пленарен ден до обяд, тъй като докладът е цели 175 страници. Той ...

Заглавие: **Иван Костов спечели петгодишното дело срещу данъчните**

Дата: 05.01.2023 14:08

Медия: [24 Часа](#)

Иван Костов спечели дело срещу Националната агенция по приходите (НАП) за ревизионен акт, с който бившият премиер първоначално е уличен за неплатени данъци за няколко десетки хиляди лева. Пълната данъчна ревизия на Костов е разпоредена в края на 2018 година, когато на власт е третото правителство на Бойко Борисов. Проверени са неговите доходи за петгодишен период – 2012-2017 година, но приходите и...

Заглавие: **Меморандумът с Gemcorp е необвързващ документ, уверяват от ПП**

Дата: 05.01.2023 13:53

Медия: [Банкеръ](#)

Венко Сабрутев, ПП Няма установени финансови и други вреди за държавата вследствие на подписването на меморандума с Getcorp, неговото действие и прекратяване, увери депутатът от ПП Венко Сабрутев Меморандумът с Getcorp е необвързващ документ. Сава въпрос за писмо за инвестиционно намерение. Той е прекратен без санкции за българската държава и компаниите нямат претенции към нея. Това заяви депутатът...

Заглавие: **От ГЕРБ поискаха отваряне на Плана за възстановяване**

Дата: 05.01.2023 11:56

Медия: **Факти**

Причината е ангажимент за затваряне на електроцентралите в Маришкия басейн Според ГЕРБ трябва да бъде внесен проект на решение на Народното събрание, с което да се задължи служебното правителство да отвори Плана за възстановяване и устойчивост и да предоговори поетия ангажимент за затваряне на електроцентралите в Маришкия басейн. Тази позиция заявиха в изявление, излъчено във Facebook, лидерът на Г...

Заглавие: **Рекордно топло време в Европа, историческа снежна буря в САЩ: Какво ги причини? (ВИДЕО)**

Дата: 05.01.2023 12:31

Медия: **BG voice**

Историческа снежна буря донесе много сняг и изключително ниски температури за Коледа в САЩ. В същото време най-малко осем страни в Централна и Западна Европа отбелязаха най-топлата си Нова година в историята. Има ли връзка между двете климатични събития? Учените обясняват случващото се и на двата континента с глобалното затопляне. И докато високите температури в Европа донякъде изглеждат логични, ...

Заглавие: **Румъния е сред най-щастливите нации в света**

Дата: 05.01.2023 14:42

Медия: **Утро Русе**

Румъния е сред най-щастливите страни в света. Това показва класация в рамките на Световния доклад за щастие, съобщава телевизия Диджи24. Изследването се прави от десет години от Мрежата на ООН за решения за устойчиво развитие и обобщава данни от близо 150 държави. Северните ни съседи са се изкачили с 18 места нагоре до 28-а позиция в класацията и изпреварват държави като Испания, Италия, Хърватия...

Заглавие: **Топ астроложката Мира Кунева: Стефан Янев ще се опита да направи правителство**

Дата: 05.01.2023 15:01

Медия: **Антени**

Известната астроложка Мира Кунева има техническо образование, след което специализира и прави аспирантура в областта на приложната математика и механика. Първата ѝ среща с астрологията е през 1995 година и вече двайсет години се занимава с изготвянето на прогнози. Основните ѝ интереси са свързани с натална, прогностична, хорарна и бизнес астрология. До хороскопите на Мира Кунева се допитват много популя...

Заглавие: **Бивш вътрешен министър: Трафикът с мигранти вече е бизнес, МВР не може да се справи**

Дата: 05.01.2023 14:26

Медия: **E-Burgas**

Несигурността и липсата на правителство води до жертви и до нестабилност. Доверието трябва да го има и да си помагаме заедно. Трафикът на мигранти вече е бизнес, с който МВР не може да се справи, това е европейски проблем. Когато граничните полицаи нямат доверие в системата, те с месеци не работят, докато не се установи новата власт. Това каза Валентин Радев, бивш министър на вътрешните работи, по...